

Posudek diplomové práce

Posudek vypracovala: Eliška Haškovcová

V Praze dne 15.8.2008

Autor diplomové práce: Magdalena Bodláková

Název: Využití Dotazníku vyšetření senzorycké integrace v ergoterapii u dětí s poruchou jemné motoriky

Vedoucí práce Eliška Haškovcová

Úvod

Téma diplomové práce bylo navrženo ergoterapeutickým pracovištěm FN Motol v Praze, kde často lékaři indikují ergoterapii dětem pro poruchu jemné motoriky. Cílem této práce bylo se podrobněji zabývat příčinami těchto poruch, dále zjistit souvislosti mezi poruchou senzorycké integrace a problémy s jemnou motorikou.

Obsah práce

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Rozsah práce je 57 stran a příloha. V teoretické části se autorka věnuje oblasti jemné motoriky, podrobněji pak jednotlivým fázím úchopu a problémům, které se zde mohou vyskytnout. Dále lateralitě a orientaci v prostoru. Autorka se v další části věnuje definici, poruchám a terapii senzorycké integrace. Na závěr uvádí základní poznatky o ergoterapii u dětí.

Praktická část obsahuje pracovní hypotézu, Dotazník klinického sledování a jeho podrobný popis, doplňující seznam otázek pro rodiče vyšetřovaných dětí. Dále zde autorka charakterizuje skupinu vyšetřovaných dětí. Výsledky jsou zpracovány do přehledné tabulky a nakonec je zde na ukázkou vyšetření a návrhu terapie předložena jedna kazuistika.

Metodologie práce

Práce s literaturou splňuje citační formy pro text psaný pro vědecké účely. Autorka vhodně a účelně pracovala s českou a anglickou literaturou a dalšími zdroji. Dále pro zjištění vztahu senzorycké integrace a poruchy jemné motoriky použila Dotazník klinického sledování na podkladě A. V. Ayres v úpravě V. Maas. Pro dosažení přesnějších výsledků autorka vytvořila seznam otázek pro rodiče vyšetřovaných dětí.

Závěr

Předložená diplomová práce svým obsahem i formou odpovídá stanoveným cílům, je zpracována srozumitelně a přehledně. V teoretické části autorka pečlivě zpracovala literaturu a dobře utřídila informace, týkající se jemné motoriky a senzorycké integrace.

Práce splňuje požadavky bakalářské diplomové práce a navrhuji hodnotit ji výborně.